

中方呼吁将发展置于全球宏观政策框架的突出位置

新华社联合国2月8日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表戴兵8日表示,国际社会应坚持真正的多边主义,重视联合国平台的作用,将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,加大对发展议程的关注和投入。

戴兵当天在主题为“以《多哈行动纲领》加快落实2030年议程”的联合国大会与联合国经济及社会理事会特别会议上说,应切实保障发展中国家发展权,以发展中国家的需要和优先事项为导向,切实回应发展中国家在减贫、粮食安全、抗疫和疫

苗、绿色低碳、经济结构转型等方面的关切。

戴兵表示,发达国家应积极履行官方发展援助承诺,特别是应按照联合国供资契约的要求,保证对联合国发展机构的核心资源投入。中方反对任何形式的单边主义和贸易保护主义,倡导维护公平开放的国际经济金融环境,为发展中国家加快发展创造良好的外部条件;同时鼓励最不发达国家提升自主发展能力,将外部资源有效转化为可持续发展的内生动力。

戴兵说,联合国各机构、会员国以及国际金融

机构、私营部门等各利益相关方应加强统筹协调和伙伴关系建设,将落实2030年议程、《多哈行动纲领》以及发展领域其他议程统一起来,凝聚共识,形成合力,避免发展资源的浪费和分配不均。

戴兵表示,中方愿同国际社会一道,以筹备第五届联合国最不发达国家大会第二部分会议、可持续发展目标峰会、联合国发展筹资高级别对话会等为契机,加快落实全球发展倡议,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,携手共建全球发展共同体。

多国人士:西方应解除对叙制裁为人道主义救援敞开大门

新华社北京2月9日电 综合新华社驻外记者报道:土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震造成重大人员伤亡和财产损失。叙利亚经历多年战乱动荡,近日又遭遇强震,面临严重人道主义危机。多国人士呼吁西方国家解除对叙制裁,为人道主义救援敞开大门。

叙利亚红新月会负责人哈立德·哈布巴提7日在新闻发布会上说,西方国家对叙实施的封锁和经济制裁阻

碍震后救援。“我们需要重型机械、救护车和搜救人员,以加快搜救进度。要做到这些,需要尽快解除对叙制裁。”

世界卫生组织负责应急管理和行动的高级官员阿德尔海德·马尚7日说,土耳其南部6日发生的强烈地震可能导致土耳其和叙利亚大约2300万人受影响,叙利亚的人道主义援助需求非常紧迫。

欧洲议会议员米克·华莱士在社交媒体推特发文说:“地震对土耳其和叙利亚的影响是可怕的。如果欧

盟真的关心这些人,他们能通过结束对叙利亚的非法制裁来证明这一点吗?”

美国韦恩州立大学法学教授哈立德·贝杜恩在推特上说:“叙利亚北部的人民真的很痛苦。制裁扼杀了国际救援和医疗物资。”

中东地缘政治评论员和分析师莎明·纳瓦尼在推特上说:“西方国家不需要送任何东西。解除对叙利亚的致命制裁就行。”

现场直击

中国救援队连夜奋战开展救援 与土方合作成功营救出一名幸存者

新华社土耳其哈塔伊2月9日电(记者 王腾飞 李振北 武思宇)中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,立即马不停蹄开展救援工作,并于9日凌晨与当地救援队通力合作,成功从一处废墟中救出一名孕妇。

抵达灾区后,中国救援队首批搜救小分队首先确定有可能存在被埋人员的搜救位置,后续搜救队员随即前往该搜救点开展搜救。中国救援队队长赵明告诉新华社记者,在搜救过程中,除了依赖专业搜救设备,搜救人员的经验和能力也起到关键作用。

当记者与搜救人员一同抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。中国救援队的搜救点位于一个街区深处的废墟,原是一座居民楼,现已完全坍塌。据当地民众提供的信息,楼房倒塌时里面还有几名住户未能及时逃离。

夜幕下,中国搜救队员运用蛇眼探测仪

反馈到屏幕上的信息,从废墟的顶部向下逐层搜索可能被埋人员,并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫,搜救人员彻夜持续工作。

令人振奋的是,经过几个小时不懈努力,中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕妇。中国救援队副队长赵洋告诉新华社记者,8日下午6时许,土方营救人员联系中国救援队,通报在这栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案,全程提供专家指导与技术装备支持。

与中国搜救人员一同抵达当地的还有4条搜救犬。搜救人员告诉记者,搜救犬有十分敏锐的嗅觉,能够在较大范围内先定位被困人员。

哈塔伊省位于土耳其南部,临近叙利亚北部地区,是此次地震受灾最严重的地区之一。



当地时间9日凌晨,中国救援队与当地救援队合作在土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市一栋倒塌房屋的废墟中成功营救出一名孕妇。

新华社发(中国救援队供图)

震中日记

打通了废墟下亲友的手机,却无人应答

新华社叙利亚阿勒颇2月9日电(报道员 蒙塞夫)6日凌晨,我从梦中惊醒,叙利亚首都大马士革的建筑物剧烈晃动着。人们感到巨大恐慌,我和家人逃到室外,来到街上。几分钟后,有消息说地震震中在土耳其,叙利亚阿勒颇、哈马和拉塔基亚等省份也受灾严重。

虽担心家人,我还是拿起采访设备赶赴受灾省份。先到了哈马省的哈马市,街上满是救护车,警笛声响彻耳边。

在那里,我看到一座七层的居民楼塌成一层高的废墟。重型工程设备清理着大块残垣,救援人员或使用工具、或徒手在废墟上搜救。这座居民楼里住了上百人,让人痛心的是,我守候了3个小时,没发现一名幸存者。

在饱受战乱蹂躏的阿勒颇省的阿勒颇市,街上堵得水泄不通。因为担心余震,人们纷纷逃到室外远离建筑物的空地上。有一家人全挤在汽车里,他们告诉我,已在车里等了好几个小时,不知道接下来该怎么办。没车的人,只能在5摄氏度的冷雨里无助苦等。

在阿勒颇市,很多建筑物之前都因战乱遭受毁坏,救援人员在搜救时不得不时时刻刻留意身旁早已岌岌可危的建筑物。废墟上,有人打通了被困废墟下亲友的手机,却无人应答。

在政府临时设立的灾民安置点,人们疲倦不堪,却无法入睡,他们要忍受寒冷,更要忍受饥饿……

“我们没有家了,我们的孩子在挨饿受冻,美国和西方所谓的‘人道主义’在哪儿?”在从逃离废墟的人群中,有人高喊。“如果不是他们毁了我们的国家,偷了我们国家的东西,我们也许并不需要援助。美国窃取了本属于我们的石油和面包,却声称这是为了保护我们免受恐怖主义……打击恐怖主义是为了窃取别人的土地和财富吗?”

医疗系统瘫痪,燃料短缺,救援装备不足,有经验的救援人员更是奇缺……

叙利亚人的家园在地震中被摧毁,何以在饱受美国制裁的困境下重建家园?我们从哪儿着手重建?



2月8日,在土耳其哈塔伊的一处地震废墟,当地居民等待亲人的消息。

新华社记者 沙达提 摄